
 

 

Назва дисципліни Соціальна допомога і підтримка в умовах надзвичайних ситуацій 

Викладач Нечипорук Любов Іванівна 

Опис дисципліни Загальна інформація про дисципліну 

Мета вивчення курсу - підготовка майбутніх соціальних 

працівників до практичної роботи в системі соціальної підтримки і 

допомоги різним групам населення в умовах надзвичайних ситуацій. 

Завдання: 

  ознайомити із теоретичними основами соціальної роботи в 

умовах надзвичайних ситуацій; 

   ознайомити з базовими принципами соціальної підтримки в 

умовах надзвичайних ситуацій та відповідними стратегіями й 

інтервенціями з урахуванням потреб і ресурсів клієнтів;  

  розглянути поняття «резилієнс» на індивідуальному 

(персональному) та груповому рівнях, а також на рівні громади;  

 − розвинути навички застосування методів соціальної підтримки 

у роботі з клієнтами.  

.У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти набувають 

таких компетентностей: 

Загальні компетентності: 

ЗК4  Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 6. Знання та розуміння предметної області та розуміння 

професійної діяльності.  

ЗК 11. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК 12. Здатність приймати обґрунтовані рішення 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності  

СК 9.  Здатність оцінювати соціальні проблеми, потреби, 

особливості та ресурси клієнтів.  

СК 10. Здатність розробляти шляхи подолання соціальних 

проблем і знаходити ефективні методи їх вирішення. 

 СК 11. Здатність до надання допомоги та підтримки клієнтам із 

врахуванням їх індивідуальних потреб, вікових відмінностей, 

гендерних, етнічних та інших особливостей. 

СК 15. Здатність взаємодіяти з клієнтами, представниками 

різних професійних груп та громад.  

Програмні результати навчання:  

ПРН 14. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких 

потрібна соціальна допомога 

ПРН 15. Приймати практичні рішення для покращення 

соціального добробуту та підвищення соціальної безпеки. 

ПРН 17. Встановлювати та підтримувати взаємини з клієнтами 

на підґрунті взаємної довіри та відповідно до етичних принципів і 

стандартів соціальної роботи, надавати їм психологічну підтримку й 

наснажувати клієнтів.  

ПРН 19. Виявляти сильні сторони та залучати особистісні 

ресурси клієнтів, ресурси соціальної групи і громади для розв’язання їх 

проблем, виходу із складних життєвих обставин.  

ПРН 21. Демонструвати толерантну поведінку, виявляти повагу 

до культурних, релігійних, етнічних відмінностей, розрізняти вплив 

стереотипів та упереджень.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  



знати: 

 суть поняття «надзвичайна ситуація», її та соціальні 

наслідки; 

 особливості системи соціальної підтримки і допомоги 

населенню, яке постраждало від наслідків надзвичайних ситуацій; 

 основні стратегії й підходи до надання соціальної 

підтримки в умовах надзвичайних ситуацій; 

 особливості резилієнс-підходу на рівні особи, сім’ї,  

громади;  

уміти: 

- визначати стратегії та підходи соціальної роботи, які 

доцільно застосовувати на різних етапах надзвичайних ситуацій; 

-  - аналізувати та визначати ресурси резилієнс на рівні 

людини, родини, організації, громади в умовах надзвичайних ситуацій;  

- здійснювати інтервенції з відновлення базової безпеки та 

захисту прав, інтервенції з відновлення сімейних стосунків та 

мобілізації громади; 

- перенаправляти клієнтів згідно з базовими положеннями, 

механізмом та формою перенаправлення.  

 

 

Перелік тем до 

дисципліни 

Змістовий модуль І. Загальні підходи і стратегії  соціальної роботи  

з постраждалими  в умовах надзвичайних ситуацій 

Тема 1. Надзвичайні ситуації: їх класифікація, соціальні наслідки 

Тема 2. Стресові стани особистості в умовах надзвичайних ситуацій та 

посттравматичні стресові  розлади 

Тема 3. Резилієнс-підхід в соціальній роботі  з постраждалим  

населенням 

Тема 4. Підходи та стратегії соціальної роботи в умовах надзвичайних 

ситуацій 

Тема 5. Інтервенції  психосоціального відновлення на рівні особи, 

сім’ї, громади в умовах надзвичайної ситуації 

Тема 6. Забезпечення міжсекторальної взаємодії при виникненні 

надзвичайних ситуацій. Мультидисциплінарна команда фахівців 

Змістовий модуль ІІ. Особливості надання соціальної  

допомоги і підтримки в умовах надзвичайних ситуацій 

Тема 7. Державний стандарт соціальної послуги кризового та 

екстреного втручання 

Тема 8. Основні принципи та правова підтримка постраждалого 

населення в умовах надзвичайних ситуацій 

Тема 9. Особливості інформативного забезпечення постраждалого 

населення щодо надзвичайної ситуації та соціальних послуг в роботі 

соціального  працівника 

Тема 10. Встановлення контакту з людьми, які зазнали впливу 

надзвичайних ситуацій. Перенаправлення клієнтів 

Тема 11. Стандарти продовольчої безпеки, планування місць поселення 

та надання тимчасового житла під час надзвичайної ситуації в роботі 

соціального  працівника 

Тема 12. Методи мобілізації громади в умовах надзвичайної ситуації 

Тема 13. Соціальна допомога сім’ям з дітьми в умовах надзвичайних 

ситуацій 

Тема 14. Особливості надання соціальних послуг в умовах воєнних дій 

Тема 15. Особливості соціальної роботи в умовах пандемії 
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